

APEC会议吹“暖风” 洛阳景区“乐呵呵”

在APEC会议举行期间,大批来自北京的游客来我市景区游览

近几日,龙门石窟景区游客增多



□记者 李砺瑾/文 高山岳 李卫超/图

本报讯 2014年亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议在北京举行,7日至12日,在京中央和国家机关、事业单位和社会团体以及北京市机关、事业单位和社会团体放假6天。昨日,洛阳晚报记者从龙门石窟景区以及栾川县旅工委了解到,近期有大批北京市民拥入我市景区,让我市旅游业在淡季也火了一把。

10月13日,省旅游局向洛阳、开封、新乡、焦作等市旅游局下发通知,北京旅游委鼓励、引导北京市民出京旅游,以实际行动,减少在京社会活动,缓解北京交通压力。因此,在APEC会议举行期间,我省针对北京市民推出“体验太行自驾游、亲近自然家庭

游”两条线路,11月7日至12日,对持北京身份证的游客实行门票优惠政策。

对此,龙门石窟景区推出了对北京游客门票半价政策,栾川的老君山和鸡冠洞2个国家5A级旅游景区以及重渡沟、养子沟、龙峪湾、伏牛山滑雪场、抱犊寨5个国家4A级旅游景区则对北京市民免费开放。此外,栾川县的中高档星级酒店、旅馆、农家宾馆价格也将统一执行二至五折的价格。

昨日,洛阳晚报记者在龙门石窟景区看到,尽管已经立冬,但该景区内的游客熙熙攘攘,在通往龙门西山奉先寺的台阶上,游客更是摩肩接踵,不少操着京腔的游客慕名来瞻仰卢舍那大佛的风姿,领略世界文化遗产的深厚底蕴和独特魅力。

“不光龙门西山,就连龙

门东山上的游客也很多,游客数量甚至和十一长假那几天不相上下。”昨日,龙门石窟管委会旅游局局长李涛说,众所周知,每年十一长假后,旅游行业就进入了淡季,但由于举行APEC会议,而让部分北京市民多出来的这么一个长假,助推了旅游市场发展,为旅游淡季添了一把火。往年这个时候,龙门石窟景区日接待游客数量一般在数千人,但7日至9日,该景区共接待游客3.96万人,其中来自北京的游客约占45%。

昨日下午,洛阳晚报记者从栾川县旅工委了解到,从8日开始,大批来自北京的游客涌入栾川,仅8日当天,来自北京的自驾游游客就有1000多人,这些游客被栾川优美的自然景观所吸引,老君山、鸡冠洞等景区迎来大量游客。

暗访市容市貌 问题仍然存在

□记者 韩铁栓

昨日,洛阳晚报记者从市创建办获悉,市老干部督导团和市创建办日前在进行暗访时发现,洛龙区关林市场区域秩序混乱、老城区上清宫森林公园污水横流、市旅游局履行职责不到位。根据市“六个文明建设”有关要求,决定对相关责任单位进行公开通报批评,并责令相关单位写出书面检查,限期整改。

暗访时发现的主要问题如下:

洛龙区:龙门大道关林商贸城、芳达市场门前慢车

道和人行道上,商贩占道经营,商户店外经营,高音喇叭噪声扰民,车辆乱停乱放,卫生保洁差。

老城区:上清宫森林公园污水横流,恶臭难闻,垃圾遍地。

市旅游局:作为“文明旅游”工作的牵头单位,该局履行职责不到位,对创建工作不重视。市内星级以上宾馆、酒店公益广告覆盖率低,相关工作人员对文明城市创建要求不清楚。雅香金陵大饭店、洛阳大酒店、友谊宾馆等多家宾馆、酒店的公益广告要求落实到位。

洛阳“11·22诚信日”引全国关注

□欣轩

2007年11月22日,央视《新闻联播》播出了这样一则新闻:由河南省洛阳市政府、国家开发银行河南省分行主办的“洛阳市11·22诚信日”活动启动仪式在洛阳举行。在启动仪式上,洛阳市政府正式与国家开发银行河南省分行签订《洛阳市中小企业和下岗失业人员担保贷款业务合作协议》。根据该协议,国家开发银行河南省分行将发放第一笔中小企业和个人贷款。

此后,“11·22诚信日”演变成我市每年的重要活动,并影响全国。

为促进全市信用体系和

投融资体制建设,解决中小企业、“三农”融资难等问题,洛阳市政府、国家开发银行和鑫融基投资担保有限公司共同发起成立了洛阳市城乡信用协会,由该协会将我市小微企业组织起来,集中向国家开发银行申请授信。此模式被称为融资的“洛阳模式”。

参与发起、设立洛阳市“11·22诚信日”,催生融资“洛阳模式”——此时的鑫融基成立不久。

2006年,市政府为解决企业融资难题,决定出资1000万元引导资金,组建市场化运作的相应机构。同年9月,鑫融基投资担保有限公司成立。

